



Правительственный консультационный комитет

Сингапур, 23 июня 2011 г.

Коммюнике правительственного консультационного комитета – Сингапур

I. Предисловие

Правительственный консультационный комитет (ПКК) организации ICANN (Internet Corporation for Assigned Names and Numbers) провел заседание в Сингапуре с 18 по 23 июня 2011 г. Сорок девять правительств участвовали в заседании: 47 присутствующих и 2 удаленных участника. ПКК выражает свою искреннюю признательность организации Infocomm Development Authority of Singapore за предоставление возможности проведения заседания и организацию ICANN за поддержку в ходе проведения заседания ПКК.

II. Новые gTLD

ПКК отмечает решение Совета директоров (от 20 июня) по запуску новой программы gTLD.

ПКК оценивает потенциальные благоприятные возможности, предоставляемые новыми gTLD. Однако ПКК выражает свое беспокойство по поводу того, что некоторые аспекты его рекомендации по важным вопросам общественной политики, включая вопросы, описанные ПКК в письме Совету директоров от 18-го июня (в приложении), не были учтены Советом перед утверждением программы gTLD. Однако ПКК признает, что другие рекомендации были учтены, и Совет предоставил проект логического обоснования своего решения отклонить рекомендацию ПКК.

ПКК надеялся, что реализация новой программы gTLD будет проходить с учетом применимого законодательства, чтобы избежать пагубных последствий для участвующих сторон, в частности, для кандидатов.

ПКК выражает свою готовность продолжить конструктивную работу со всем сообществом ICANN по новой программе gTLD. ПКК также отмечает стремление Совета дать письменный ответ Европейской комиссии и правительству США на последние письма, отправленные в ICANN в связи с возникновением угрозы конкуренции.

III. Объединенная рабочая группа ПКК-Совета директоров

Объединенная рабочая группа ПКК-Совета директоров (JWG), занимающаяся вопросами роли ПКК в ICANN, проверила поправки в проект отчета, основанные на рекомендациях Группы по проверке подотчетности и прозрачности, относительно ПКК (Рекомендации ATRT № 9-14). Группа JWG согласилась окончательно оформить отчет для общественного обсуждения, после

которого ПКК планирует в ходе совместной работы с Советом исполнить рекомендации, включенные в отчет JWG.

Также ПКК вновь выражает свою решительную поддержку своевременного исполнения Советом всех рекомендаций ATRT. ПКК будет внимательно следить за ходом исполнения.

IV. Продвижение целей правоохранительных органов для уменьшения случаев злоупотребления DNS

ПКК вместе с представителями правоохранительных органов ряда членов ПКК совместно работал с группой заинтересованных лиц регистраторов Организации поддержки общих имен (GNSO) над статусом действий правоохранительных органов по продвижению «кодекса поведения» или «согласованных передовых практических методов» и подчеркнул важность демонстрации определенной эффективной поддержки целей правоохранительных органов для включения графика подлежащих исполнению действий. ПКК приветствует предложение регистраторов по определению действительных проблем с исполнением любой неразрешенной рекомендации правоохранительных органов для дальнейшего обсуждения с ПКК.

ПКК отзывает свое одобрение рекомендаций правоохранительных органов в связи с комплексным исследованием и поправками к Соглашению об аккредитации регистратора, внесенными в июне 2010 г., и рекомендует Совету поддержать действия, необходимые для исполнения этих рекомендаций в срочном порядке.

V. Встреча с Расширенным консультативным комитетом по делам индивидуальных пользователей

ПКК провел встречу с Расширенным консультативным комитетом по делам индивидуальных пользователей (ALAC) 19 июня для дальнейшего развития сотрудничества и, в частности, для обсуждения того, как два комитета могут поддержать работу рабочей группы по совместной поддержке кандидатов (JAS). На ПКК произвела впечатление ссылка на текущую работу JAS-WG по принятию решения Совета директоров ICANN относительно запуска этого нового цикла расширения gTLD.

ПКК рекомендует ICANN предоставить ресурсы, необходимые для вовлечения JAS в реализацию, включая предоставление своевременной правовой, логистической поддержки и поддержки в разработке общедоступного документа «Руководство кандидата на основе оценки потребностей».

VI. Встреча с Консультативным советом по вопросам безопасности и стабильности

ПКК провел информативную и ценную встречу с Консультативным советом по вопросам безопасности и стабильности (SSAC), в ходе которой основное внимание было уделено недавно выпущенному отчету SSAC о влиянии блокирования доменов верхнего уровня на безопасность и стабильность системы DNS.

ПКК особенно заинтересовала возможность определения и разработки средств идентификации и измерения определенного ущерба от блокирования доменов верхнего уровня и возможного увеличения ущерба от масштабного блокирования нескольких доменов верхнего уровня. ПКК выразил заинтересованность в дальнейшем исследовании и анализе этих проблем. Он также предложил опубликовать отчет SSAC не только на английском языке, чтобы

повысить осведомленность глобального интернет-сообщества. ПКК заинтересован вести дальнейший диалог с SSAC.

VII. Совместное заседание ПКК-Организации поддержки доменных имен индивидуальных стран

ПКК обменялся мнениями с Организацией поддержки доменных имен индивидуальных стран (ccNSO) по следующим вопросам: ценность определения общих приоритетов; точки зрения ccNSO относительно операционного плана и бюджета ICANN; действия рабочей группы «Среда перевода» (Fol WG) по передаче и повторной передаче; обновление группы исследования названий стран и территорий; обновление ccNSO по безопасности и стабильности ICANN и влияние новых территориальных или географических TLD на ccTLD. ПКК выразил глубокую заинтересованность в участии в группе Fol WG, которая будет проводить их первую личную встречу 23 июня, и надеется на получение от ccNSO более детального графика проекта касательно определенных проблем, заслуживающих внимания ПКК.

VIII. Встреча с группой проверки услуг «Кто есть кто»

Группа проверки услуг «Кто есть кто» предоставила ПКК краткие сведения о ходе выполнения проверки. ПКК определил и обсудил следующие вопросы:

- опасения относительно услуг конфиденциальности и услуг, предоставляемых по доверенности;
- потенциальные преимущества проверки данных «Кто есть кто»;
- потребность в эффективных действиях по обеспечению соответствия с упоминанием того, что несоответствие негативно влияет на законных пользователей данных услуги «Кто есть кто».

ПКК решительно поддерживает действия группы проверки услуг «Кто есть кто» и надеется на продолжение конструктивного участия в ходе выполнения проверки.

IX. Встреча с группой проверки безопасности, надежности и отказоустойчивости

ПКК провел встречу с группой проверки безопасности, надежности и отказоустойчивости (SSR). В своем признании мандата и области работы группы ПКК отметил, что проверка SSR является возможностью описать недостатки текущих планов, соответствие и готовность устранять потенциальные и действительные угрозы. ПКК поддерживает предложение группы проверки по проверке областей в технической задаче ICANN со стремлением найти баланс для обеспечения того, чтобы связанные действия SSR ICANN воспринимались всерьез, и предоставлением рекомендаций по поводу того, необходимо ли изменять критерии по мере развития Интернета.

ПКК надеется на продолжение совместной работы с SSR-RT.

X. Встреча с организацией числовых ресурсов

ПКК провел встречу с организацией числовых ресурсов (NRO), которая предоставила полезные сведения о состоянии пространства нумерации после итогового назначения блоков IPv4-адресов /8.

ПКК обсудил с NRO исчерпание возможностей IPv4, устаревшее пространство, опасения по поводу конкуренции, назначение IPv6-адресов и действия для облегчения перехода к IPv6-адресам.

ПКК отметил потребность в разработке национальных программ по продвижению технологического обновления систем для обеспечения совместимости инфраструктуры связи, общественных услуг и приложений правительств с IPv6-адресами, а также обеспечения доступности содержимого в сетях IPv4 и IPv6.

ПКК благодарен всем членам сообщества ICANN, которые помогли организовать диалог с ПКК в Сингапуре.

Встреча ПКК будет проходить во время 42-го заседания ICANN в Дакаре (Сенегал).



Правительственный консультационный комитет

Сингапур, 18 июня 2011 г.

Г-н Питер Денгейт Траш (Peter Dengate Thrush)

Председатель Совета директоров

ICANN

В ответ на: Сообщение ПКК о новых gTLD и Руководстве кандидата

Уважаемый г-н Питер Денгейт Траш,

ПКК признает, что последняя версия проекта руководства кандидата включает ряд изменений, направленных на устранение некоторых опасений ПКК, но в то же время отмечает, что сохраняются существенные проблемы, которые необходимо решить перед запуском процесса подачи заявок на новые gTLD. В их числе:

- вопросы конкуренции, в частности, вопросы, возникающие вследствие изменений правил перекрестного владения реестром-регистратором;
- демонстрация требования использования для владельцев торговых марок, желающих воспользоваться предложением механизма защиты торговых марок;
- удаление ссылок в Руководстве по gTLD, с помощью которых предпринимается попытка указать, что будущие ранние предупреждения и рекомендации ПКК должны содержать определенную информацию или принимать указанную форму, поскольку эти ссылки противоречат принципам практической деятельности ПКК и Уставу ICANN.

ПКК хотел бы уведомить Совет директоров о том, что эти проблемы затрагивают важные цели общественной политики, и, пока они не решены, существует риск, что подаваемые заявки на gTLD будут противоречить действующему законодательству. С точки зрения ПКК возможность подобного противоречия действующему законодательству может нанести ущерб кандидатам на gTLD. Следовательно, в Руководство по gTLD должны быть внесены поправки, отражающие эти заслуживающие внимания опасения.

ПКК обращает внимание Совета директоров на предыдущую рекомендацию:

- ▲ по надлежащей и своевременной поддержке, которая должна предоставляться развивающимся странам при реализации нового процесса gTLD;
- ▲ по надлежащей защите имен Olympic (Олимпийский), Olympiad (Олимпиада) и Red Crescent/Red Cross (Красный крест/Красный полумесяц);
- ▲ рекомендацию, содержащуюся в письме от 26 мая с комментариями ПКК версии Руководства кандидата от 15 апреля.

ПКК ждет от Совета директоров ICANN ответа на эти рекомендации и пояснение того, как эти рекомендации будут учтены, перед принятием любого решения относительно Руководства кандидата на новые gTLD.

Если в руководстве по gTLD предпринимаются попытки указать, что будущая рекомендация ПКК должна содержать определенную информацию или принимать указанную форму, ПКК рекомендует Совету директоров удалить эти ссылки, поскольку они противоречат принципам практической деятельности ПКК и Уставу.

С этой целью, вопреки желанию ПКК избежать дальнейшей отсрочки запуска нового процесса gTLD, ПКК рекомендует Совету директоров удостовериться в том, что все остальные вопросы общественной политики решены надлежащим образом и учтены перед окончательным согласованием процедуры подачи заявок на новые gTLD.

ПКК считает готовность и способность Совета директоров ICANN отвечать на мнение ПКК и предоставлять логическое обоснование своих решений важной демонстрацией эффективности модели ICANN, в которой участвуют различные заинтересованные стороны.

С уважением,



Хизер Драйден (Heather Dryden)

Председатель правительственного консультационного комитета

Старший советник правительства Канады